

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 9 (10726)

Четверг, 25 января 2001 года

Газета издается с 1933 года

Бывают события, которые не просто описать словами. Это нужно видеть. К таковым, верное, можно отнести и слет отличников нашего города, участники которого громкими, продолжительными аплодисментами встречали представительную делегацию из областного центра вместе с губернатором А. Г. Тулеевым.

В приветственной речи глава города С. Ф. Долгополов высказал слова искренней горести за отличников, слова признательности их учителям и родителям. Сем, кто старательно выводит детей в большую, такую непростую жизнь. А также высоким гостям, которые, несмотря на занятость, нашли возмож-

ность приехать за сотни километров от областного центра для того, чтобы поддержать наших отличников, сказать им добрые слова благодарности, напутствия и надежды.

С большой, как всегда эмоциональной, речью выступил А. Г. Тулеев. Учитывая ее общественное значение, мы публикуем этот текст ниже, в сокращении.

Кульминацией торжества стало вручение наград от отличникам-старшеклассникам. Вручал их сам губернатор А. Г. Тулеев - под громкие

апплодисменты зала, под полные гордости взгляды родителей, под ласковые улыбки учителей. А в заключение - фото на память с А. Г. Тулеевым. Остановись, мгновение, ты прекрасно!

Не менее волнующие минуты пережили и учителя отличников, которые добились наилучших показателей. С. А. Позднякова и И. А. Попова были награждены медалями «За особый вклад в развитие Кузбасса». 15 учителей получили благодарственные письма и награды администрации области.

Отличный подарок школьникам города сделал генеральный директор УК «Кузнецкоголь» В. Г. Лаврик - компьютерный класс.

От имени троих таким вниманием родителей слова благодарности в адрес организаторов праздника сказала Г. А. Маркина, от имени учащихся - Т. Савкина.

В заключение праздника с концертом выступили участники художественной самодеятельности ДК «Октябрь», где слет и проходил. Проходил на высоком эмоциональном подъеме, ярко, празднично. Такие встречи остаются в памяти навсегда.

Л. БОРИСОВА.

## АППАРАТНОЕ 22 ЯНВАРЯ

● Во время своего приезда в г. Осинники губернатор А. Г. Тулеев не только принял участие в проведении слета отличников, но и провел ряд деловых встреч с руководством города. Обсуждалось несколько проблем, в том числе обеспечение горожан жильем и углем. Что касается строительства жилья - об этом будет еще одно обстоятельное обсуждение в областной администрации. Вопрос обеспечения углем решился уже через несколько дней.

Дело в том, что не все жители города, особенно ветераны, могут купить уголь, цена которого взросла до 25 долларов за тонну. Это за хороший, сортовой уголь, который без проблем горит в печах частных домов. В прошедшие выходные городу поставлено 16 вагонов (1000 тонн) такого угля, списки на получение которого составлялись в отделе социальной помощи населению.

Ожидается поступление еще 1000 тонн угля для поселка Малиновка и села Сарбала.

● Все замечания и предложения губернатора, высказанные им в ходе визита, взяты на контроль администрацией города. В частности, вопрос о фонде оплаты труда в жилищно-коммунальном хозяйстве, который составляет здесь 6 млн. рублей в месяц - это больше бюджета города. Предложение - активнее заниматься самостоятельным хозяйствованием.

● В связи с введением единого социального налога руководители некоторых предприятий стали занижать свои доходы, что тут же сказалось на бюджете города. Утром 22 января в его казне было только 1600 рублей. Такое положение администрации, естественно, не устраивает. Планируется провести проверки соответствующими службами по предприятиям.

● Непростая ситуация складывается на ЮКГРЭС: из-за задержек с оплатой за электроэнергию предприятию не на что закупать топливо. Чтобы не случилось трагедии, аналогичной Приморью, глава города С. Ф. Долгополов призвал всех должников срочно рассчитаться за электроэнергию.

● В суде может оказаться дело по размораживанию системы отопления в двух залах ДК «Шахтер», которое произошло на пике холода.

● Город утопает в снегу. Специалисты уверяют, что уже выпало две годовые нормы. Снежным ожидается и февраль - выпадет еще одна годовая норма. В этой связи необходимо более активно чистить крыши и улицы от снега, беречь жилье от пожаров. Кстати, статистика показывает, что добрая треть возгораний носит умышленный характер.

Л. СВЕТЛОВА.

## Остановись, мгновение!

ПО ВСЕМУ Кузбассу проходят родительские собрания и собрания отличников. Проходят под девизом «Ты - наша гордость». И я рад сегодня участвовать в такой торжественной встрече отличников учебы вашего города. Посмотришь на зал - все вы разные: и дети, и старшеклассники, и родители. Но всех вас объединяет одно - творческий подход к делу, ответственность за результат своего труда. Я убежден: учиться на отлично - это большой, серьезный труд. Великий русский ученый, химик, которым гордится весь мир, Д. И. Менделеев говорил: «Без явно усиленного трудолюбия нет ни талантов, ни гениев». Его пророческие слова верны и сегодня.

Почему Российская Федерация за последние 10 лет потеряла так много специалистов? Потому что много умных, талантливых лю-

дей просто перекупили, и они переехали за границу. А представьте, если бы все они остались в Российской Федерации, если бы над ними не издавались? Если бы профессорам платили как положено, то у нас бы не было сегодня такого экономического положения. Весь мир, любой умный президент, любой умный государь борется за то, чтобы в его стране было больше талантов, профессиоников, умных людей. Как бы ни менялись времена, везде и всегда нужны будут профессионики и специалисты. А начало всему, конечно, школа.

У нас на глазах возрождается Российская Федерация. Вместе с ней на ноги становится родной Кузбасс. В судьбе нашего государства, как в судьбе человека, переплетается прошлое, будущее, настояще. Мы можем гордиться своим прошлым, старшим поколением. Такого, как оно, нет ни в одной стране мира. Это высокодуховное, нравственное поколение. К нему нужно бережно относиться, заботливо, внимательно. Этим поколением создавался задел для вас, сегодняшних школьников. От вас зависит, каким будет завтрашний день. Если предприятиям будут руководить прекрасные люди, грамотные профессионалы, эти предприятия будут работать. Если в руководство попадет идиот - все, на предприятиях ни заработка, ни блага не будет. Ничего не будет. Из-за одного руководителя будут страдать тысячи и тысячи людей.

Вот мы с Геннадием Тимофеевичем Дюдяевым ездим по районам. Наблюдаем. Один район, одни поля, одни климатические условия. Два совхоза в этом районе разделяют

только дорога. У одного дела идут нормально, у второго - полный завал. Почему? Потому что второй руководитель недоучился в школе, техникуме, в институте. Поэтому чем в нашем государстве будет больше отличников и в школе, и на предприятиях, тем сильнее и цивилизованнее будет государство. Умный, культурный, образованный человек не пойдет на подлость. Чем умнее президент, тем крепче государство. Чем умнее правительство, тем разумнее принимаемые решения.

Через каких-то пять - десять лет вы станете кто учителем, кто врачом, кто ученым, кто

другие ребята. Они не станут преступниками.

Мы открыли губернский сельский лицей. Для чего? Село все-таки отстает от города, но и в селе есть много одаренных детей, а у родителей нет денег на обучение. В этот лицей мы набрали одаренных, талантливых детей. Они содержатся на всем бесплатном. Мы им говорим: только учитесь.

Вчера у нас был торжественный день - на конец-то открыли губернскую женскую гимназию, филиалов. Основной корпус будет в Кемерове. Гимназистки будут заниматься не только математикой, химией, физикой, биологией, другими спецпредметами, но и учиться шить, вязать, к столу подавать, танцевать... Это будут первые леди Кузбасса.

28 декабря я подписал областной Закон об образовании в Кемеровской области вместе с председателем областного совета народных депутатов Г. Т. Дюдяевым. В этом Законе предусматривается поддержка государственными органами власти одаренных и талантливых детей.

Хорошая традиция добросовестного, качественного образования, конечно, есть и в Осинниках. Ежегодно школы города выпускают золотых, серебряных медалистов. 40 процентов выпускников каждый год успешно поступают в вузы. Мы считаем - это прилично. Сегодня в школах г. Осинники учится 264 отличника. Получается - 2,7 - 2,8 процента. Вот это мало.

Убежден, что каждый из вас - личность. Именно из таких людей всегда вырастали Кулибины, Эйнштейны и Ломоносовы. Осинники могут гордиться своими выпускниками-отличниками. Не могу сегодня не назвать вашу землячку Л. В. Мечетину. В 1978 году она с отличием окончила школу N 5, затем Новосибирский государственный университет. 15 лет увлекается альпинизмом. Покорила семитысячники Памира. Л. В. Мечетина стала первой русской женщиной, поднявшейся на вершину Мак-Кинли - это высшая точка в Северной Америке. А преодолевать трудности Людмила научилась в школе, у своих учителей.

Свою вершину покорил и В. Д. Зинченко. Он находится здесь, в зале. Это председатель колхоза «Правда» Беловского района.

(Окончание на 4-й стр.)

**В** центре дополнительного образования г. Осинники недавно состоялась учеба специалистов соответствующих учреждений (УДО), 33 педагога из пяти таких учреждений (СЮН, СЮТ, ДЮКФП, ДДТ, ДЮСТШ) и специалисты детского дома получили знания по разным, очень важным для них вопросам. Их познакомили с требованиями к системе дополнительного образования в свете новой воспитательной программы, требованиями к занятию в этой системе, разъяснили, что означает личностно-ориентированный подход к ребенку, как подготовить программу учебного курса дополнительного образования, программу для реализации творческого замысла, какими качествами она должна обладать, рассказали о психологических особенностях занятия и т. д.

Своими знаниями и опытом щедро делились лекторы института повышения квалификации г. Новокузнецка И. В. Чернышова, Л. А. Меркушева, В. И. Холодок, И. Н. Копылова.

Каждому специалисту УДО вручили свидетельство о повышении квалификации по курсу «Педагогическая подготовка специалистов учреждений дополнительного об-

разования».

**Ч**тобы руководителей методических объединений классных руководителей школ города и поселков состоялась в городском методическом кабинете. Один из вопросов повестки дня был таков: «Программа изучения

## УЧАТСЯ... ПЕДАГОГИ

классного ученического коллектива». С ним выступили психологи М. В. Астахова (вч. школа N 2) и Т. В. Бурлай (школа N 31).

Они предложили руководителям школьных МО разные виды тестов для изучения ученического коллектива. В числе вопросов были, к примеру, такие: «С каким настроением ты идешь в школу?», «Каких действий ты ожидаешь от классного руководителя в случае, если совершаешь проступок?» и др.

Рассматривалась анкета «Классный коллектив глазами одного из его членов», в которой ребятам предлагались различные ситуации и варианты выхода из

них.

Педагогов познакомили и с играми, помогающими определить степень включенности ребенка в работу классов. Собравшиеся согласились с тем, что необходимо использовать эти методики в работе.

Актуальной темой сегодняшнего дня остается профилактика ранней половой жизни и венерических заболеваний у подростков и их последствий. В связи с этим очень полезной была встреча с заведующей городской женской консультацией врачом-гинекологом Татьяной Григорьевной Симаковой. Она подчеркнула важную роль нравственного воспитания в решении этой достаточно острой проблемы, дала множество советов, как нужно воспитывать мальчиков и девочек, как работать с родителями подростков.

Педагоги пришли к выводу о необходимости спланировать эту работу в школах, высказали пожелание почаще видеть в своих учреждениях специалистов, способных вести беседы с учащимися квалифицированно, доступно, ярко, на конкретных примерах.

**Л. ЛЫСАК,**  
методист городского  
методкабинета.

## Посиделки у царя Бориса

**ВСЯ** беда в том, что власть в нашей многострадальной стране живет по одним законам, народ - по другим. И законы эти, как параллельные прямые в геометрии, не пересекаются, хотя и называется это демократией. Так, никого не смущает, что в нарушение Конституции равенства всех граждан России перед законом экс-президенту пожизненно гарантирована неприкосновенность. К услугам семьи Ельциных охрана, бронированый «мерседес», стоимостью в полмиллиона долларов, сделанный по спецзаказу. Госдача в «Горках-9», с парком, бассейном и даже конюшней, сложенной из отполированных бревен, привезенных аж из Финляндии. Рысаки в ней племенные, есть даже пони.

Царское поместье и обслуживается по высшему разряду: кроме постоянных бригад медиков Центральной Кремлевской больницы, поваров, садовников, водителей, действует аппарат помощников во главе с бывшим шефом протоколов. Чиновники имеют служебные кабинеты, оборудованные правительственной связью, современной оргтехникой, транспортом.

Дом полон антиквариата, редких икон, изделий Фаберже, на стенах полотна Левитана, Шишкина и других великих мастеров. Знаменитые коллекционеры, братья Третьяковы, покупали шедевры живописи для своей галереи, чтобы потом подарить их народу. А бывшие обитатели Кремля приобретают великие творения, чтобы упрятать их от народа.

Всего на содержание кремлевского дедушки и его домочадцев запланировано тратить ни много ни мало 45 миллионов рублей в год, в два раза больше, чем расходуется на президента США, ушедшего в отставку. Этот статус, конечно, нелеп, бессовестен, особенно на фоне нищенского положения миллионов россиян, пенсионеров.

Такие привилегии и роскошь даже не снились ни одному из Генеральных секретарей ЦК, с привилегиями которых так рьяно боролся отец русской демократии. Да и экс-президент СССР М. Горбачев ушел с высокого поста, не получив ни госдачи, ни бронированного, ни простого автомобиля, ни охраны.

Лукавством веет от слов Б. Н. Ельцина в пристранном интервью газете «Комсомольская правда» о том, что он решительно сделал для себя выбор - все время отдавать семье, близким. Довольно скоро выясняется из беседы, что, кроме дочерей и внуков, к горкинскому дедушке весьма часто наведываются премьер-министр Касьянов, министр обороны Сергеев, глава МВД Рушайло, чрезвычайный министр Шойгу, начальник Генштаба Квашнин, словом, большинство из тех, кто был в президентской команде в последние годы и прочно связан своим политическим происхождением. Однажды раза в месяц отставной чиновник самого

высокого ранга встречается с президентом В. В. Путиным. Причем все гости заглядывают на рюмку чая не вечером или в выходные дни, а утра, в рабочее время.

- Владимир Владимирович обычно рассказывает о поездках по России и зарубежью, о результатах встреч и переговоров, - признается экс-президент, - я внимательно слушаю, затем высказываю свое мнение, оценку, поскольку считаю, что новый президент периодически обязан выслушивать мнение предыдущего. Это полезно.

Как видно из интервью и других многочисленных бесед, привыкший к власти Б. Н. Ельцин продолжает «работать с документами».

### Заметки по поводу

**Как-то в одном из интервью Наина Иосифовна на вопрос журналиста, что вы будете делать, когда Борис Николаевич уйдет в отставку, ответила: «Будем жить, как живут обычные люди». После чего наверняка многие сделали заключение: либо первая леди покривила душой, либо просто не в курсе того, как живут сейчас «обычные» россияне.**

Соответствующие кремлевские службы по-прежнему направляют в «Горки-9» аналитические справки, информационные сводки. Вызывают удивление, как документы с грифом «Для служебного пользования» оказываются на столе у чиновника, пусть и самого высокого ранга, но уже год как ушедшего в отставку. Да и где это записано, что действующий президент обязан выслушивать мнение предыдущего? Это всего лишь желание отставника.

Такие заутренни живо напоминают планерки у начальства. И на них, естественно, обсуждаются не премьеры театра, кино и науки на продукты в поселке Жуковка, а каждый самодеятельный шаг В. В. Путина и его команды, в частности, по укреплению Российской государственности, изменению курса во внешней политике. Давая оценки деятельности президента, премьера, противопоставляя одного господителя, политика другому, Б. Н. Ельцин постоянно воздействует на политическую ситуацию, даже находясь в отставке.

Нынешнюю ситуацию вполне можно назвать затянувшимся двоевластием. А оно, как свидетельствует история, добрых всходов не дает.

## Строки благодарности

### ПОСЛЕ ТРАВМЫ

**ПОСЛЕ** черепно-мозговой травмы обратился я за помощью к врачу-невропатологу Надежде Ивановне Брызгаловой. Внимательно осмотрев меня, она назначила правильное обследование и лечение, после чего я быстро поправился. После обследо-

вания в г. Новокузнецке врачи были удовлетворены правильной тактикой ведения больных, которых лечит Надежда Ивановна. Я и мои родственники желаем ей крепкого здоровья и дальнейших успехов в работе.

**А. БАБАЯН.**

## В прокуратуре города

### НАРКОТИКИ ВЕДУТ НА НАРЫ

23 ноября 2000 г. Осинниковским городским судом вынесен приговор в отношении Н. В. Черданцева, 1958 г. рождения, по ст. 228 ч. 1 УК РФ (приобретение, хранение наркотических веществ без цели сбыта). Осужденному назначено наказание в виде 1 года лишения свободы в колонии общего режима.

Н. В. Черданцев, несмотря на немолодой уже возраст - 42 года, не имеет семьи, длительное время нигде не работает, признан страдающим алкоголизмом 2-й стадии, опийной наркоманией 1-2 стадии. Он уже привлекался к уголовной ответственности за совершение тайного хищения чужого имущества, однако был освобожден от наказания в связи с применением акта амнистии. Принципом совершения хищения явилось то, что Н. В. Черданцев страдает заболеванием - опийной наркоманией.

Иновь на совершение преступления Н. В. Черданцева толкнула страсть к наркотикам. Однако повторно Н. В. Черданцеву не удалось избежать отбытия наказания. Впереди целый год, в течение которого можно практически переосмыслить пройденный путь и ступить на верную дорогу.

**Ю. БАЙРАМАЛОВ,**  
прокурор г. Осинники,  
юрист 1-го класса.

С уважением  
супруги РОМАНОВЫ.

**И. ТЕПЛОВ.**

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ: ОБЩИЕ ИТОГИ

В 2000 году положение промышленности в городе оставалось сложным, несмотря на увеличение объемов продукции до 100,8% к 1999 году (приводятся данные оперативной информации). Это стало возможным за счет увеличения производства на угледобывающих предприятиях. На шахте «Осинниковская» в настоящее время работают два очистных забоя с плановой нагрузкой на забой 2410 тонн. План по проходке горных выработок выполняется на 58%, в силу тяжелых горно-геологических условий. Всего на 2000 год запланирована добыча в объеме 1800 тыс. тонн угля. Численность работающих на шахте 2176 человек. Силами ликвидируемой шахты «Капитальная» ведется проходка вентиляционного ствола глубиной 850 метров, с последующей передачей его на баланс шахты «Осинниковская».

На шахте «Алардинская» в течение года в среднем работали два очистных забоя. Численность работающих на шахте составляет 2381 человек. Ожидаемая добыча составит 2050 тыс. тонн угля. Поставка двух новых комплексов позволит увеличить добычу угля.

Шахта «Тайжина» в настоящее время осуществляет только проходческие работы. План выполняется на 80 с лишним процентов, но при этом попутная добыча составляет около 150 процентов, что позволяет предприятию частично возмещать затраты. Заключен договор на поставку добывшегося комплекса, с его вводом увеличится объем добычи. На шахте работают 468 человек, но с вводом новой лавы численность увеличится на 120 - 150 человек.

Разрез «Осинниковский» - единственное предприятие, которое работает стабильно, с ежемесячным выполнением плана. Среднесписочная численность составляет 951 человек.

В целом на угледобывающих предприятиях города объем добычи поднялся до 101,9% к уровню 1999 года, горняками выдано на гору 5,12 млн. тонн угля.

Сегодня улучшается финансовое состояние угольных предприятий. В 2000 году заработка плата горняков Осинниковского рудника возросла в 1,5 раза, по сравнению с таким же периодом 1999 года. Ликвидирована задолженность по заработной плате, и в 2001 году она должна выплачиваться регулярно.

Главная задача на 2001 год - вывести отрасль на уровень рентабельной работы на рост объемов производства. Добыча угля на предприятиях города пока сохранится на прежнем уровне и составит 5,12 млн. тонн.

Стабильно работает Осинниковский ремонтно-механический завод. В связи с увеличением заказов на ремонтные работы со стороны предприятий, пользующихся услугами завода, производство жидкости стали возросло на 5 - 6 процентов, по сравнению с уровнем 1999 года.

С прибылью работает Осинниковский хлебокомбинат, хотя производство хлебобулочных изделий снизилось, объем производства составляет 90,8% к уровню 1999 года. Работниками Осинниковского хлебокомбината выпущено 4,8 тыс. тонн хлебобулочных и кондитерских изделий против 5,27 тыс. тонн прошлого года. Снижение объемов происходит в связи с увеличением производства в частных пекарнях города и ввозом торгующими организациями хлебопекарной продукции из Новокузнецка.

Осинниковский кирпичный завод, резко снизил производство кирпича в связи с сокращением строительства в городе как строительными организациями, так и индивидуальными застройщиками. Полностью остановлено производство в связи с пожаром в одном из основных цехов. В настоящее время предприятие объявлено банкротом, назначен внешний управляющий. На заводе ведутся работы по реконструкции производства, восстановлению шатра над кирпичной печью. Выпуск первой партии готовой продукции планируется на апрель - май 2001 года.

По-прежнему бездействует одно из гра-дообразующих предприятий - ОАО «Швейная фабрика «Кузбасс». Фабрика в августе

2000 года признана банкротом, назначен внешний управляющий. Здесь начаты работы по восстановлению первого корпуса.

На большинстве промышленных предприятий города задолженность по зарплате ликвидирована полностью. Более того, наблюдается ее рост. Средняя зарплата в промышленности города увеличилась, по сравнению с 1999 годом, в 1,55 раза и составляет 3113 рублей.

Прогноз промышленного производства формировался с учетом концепции промышленной политики, федеральных и региональных программ, тенденций развития производства и других условий промышленной деятельности. В результате ожидается стабилизация производства продукции в промышленности. В 2001 году предполагается получить продукции промышленности на сумму 1419,0 млн. рублей в ценах 2001 года, это составит приблизительно 99,8% к уровню 2000 года.

На Осинниковском ремонтно-механиче-

ским заводом, из них 10 тыс. кв. метров за счет средств федерального бюджета и 1,1 тыс. кв. метров за счет индивидуальных застройщиков.

## ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Жилой фонд г. Осинники (вместе с поселками) составляет 1257 тыс. кв. метров, из которых свыше 30% приходится на индивидуальные дома.

Техническое состояние значительной части жилого фонда, его пригодность для проживания не отвечает действующим санитарным нормам, а снижение объемов капитального ремонта привело к увеличению износа жилых домов. Из 547 жилых домов, переданных в

«Осинниковскую» на 1206 мест. В 7 загородных лагерях санаторного типа и арендованных базах поправляли здоровье более 2000 детей, из них 233 - дети-сироты и 15 - опекаемые. В городе было открыто 18 центров дневного пребывания на 1751 человека, 14 из них - на базе школ и учреждений дополнительного образования. Приоритетной категорией в этих центрах были дети из неполных, многодетных и безработных семей, а также сироты и дети, находящиеся под опекой.

В 9 микрорайонах города в течение трех сезонов функционировали спортивно-оздоровительные площадки. За лето учащиеся совершили две экспедиции: археологическую на озеро Танай и радиотехническую на гору Улудаг, совершен 10 туристических походов, в которых побывало 200 человек. Организовано 11 туристических поездок за пределы области (423 учащихся). На летнее время трудоустроено 470 учащихся, которым выплачено 142,1 тыс. рублей.

Всего различными формами отдыха и занятости было охвачено 10158 человек, что составило 94,4%. На всю оздоровительную кампанию израсходовано 8632,2 тыс. рублей, что почти на 3 млн. больше, чем в 1999 году.

1093 пожилых человека, неспособных ухаживать за собой, получают жизненно необходимые бытовые и социальные услуги.

Дополнительно к социальным гарантиям и федеральным льготам в городе реализуется широкий спектр мер социальной поддержки населения. Это кузбасская пенсия, продуктовые наборы, бесплатный проезд и т. д. Ветеранам и инвалидам предоставляются такие льготы, как 50-процентная скидка в оплате жилплощади и коммунальных услуг, 50-процентная скидка за пользование телефоном и радиоточкой, бесплатный проезд в общественном транспорте и т. д. Решением администрации области с февраля 2000 года участникам ВОВ ежемесячно выдаются бесплатные продуктовые наборы в 100 рублей. Такие наборы они будут получать пожизненно.

Усилия администрации города и в текущем году будут направлены на улучшение материального положения малоимущих, наименее социально защищенных категорий населения.

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Здоровье наших людей - это ключевой вопрос. К сожалению, здоровье горожан продолжает вызывать тревогу. Наряду с низкой рождаемостью, продолжает расти смертность, возросли потери трудоспособного населения.

По-прежнему в структуре смертности первое место занимает смертность от сердечно-сосудистых заболеваний, второе - от травм и отравлений. Младенческая смертность (в возрасте до 1 года) возросла с 12,06 до 17,36 случая на 1000 родившихся. Из 7 умерших детей 6 умерло от врожденной патологии.

Регистрируется рост заболеваемости с временной утратой трудоспособности. Рост обусловлен высоким уровнем заболеваний костно-мышечной системы, органов дыхания.

Экономические показатели по использованию коечного фонда имеют положительное значение. Занятость больничной койки - 245,7 дня (соответствует плану), план посещаемости в поликлиниках составляет 110 процентов.

Однако встречаются и факты нецелевого использования средств. Сегодня первостепенная задача в здравоохранении - правильно определить приоритеты в оказании медицинской помощи.

Первое - это экстренная медицинская помощь населению, которая должна и будет оказываться на бесплатной основе.

Второе, естественно, медицинская помощь ветеранам.

Третье - это медицинское обслуживание женщин и детей.

Важно создать в медицинских учреждениях «прозрачную» систему прохождения средств от платных услуг и добровольного страхования, навести строгий учет их через кассу.

(Окончание на 4-й стр.)

# О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ОБСТАНОВКЕ В ГОРОДЕ ОСИННИКИ И О ЗАДАЧАХ НА 2001 ГОД

ском заводе выпуск жидкости составит 640 тонн за год, как и в 2000 году. Оборудование угледобывающих предприятий с каждым годом требует все больше профилактического ремонта, но из-за неплатежеспособности основных потребителей ремонтно-механический завод не может увеличить объем своего производства.

Приостановится спад производства в пищевой промышленности, он составит 95% к 2000 году (против 90,8% в 2000 году к уровню 1999 года), что связывается в основном с повышением качества продукции и расширением ассортимента на основном пищевом предприятии города - Осинниковском хлебокомбинате.

## СТРОИТЕЛЬСТВО

В 2000 году закреплены положительные результаты, достигнутые в строительной отрасли за 1999 год. Объем инвестиций в основной капитал в 2000 году составит не менее 230500 тыс. рублей, что к объемам 1999 года составит 163 процента. С начала года в городе введено 8266 квадратных метров жилья (108% к 1999 году).

Целенаправленно выполняется программа переселения граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда. Сегодня в городе числится 227,7 тыс. квадратных метров ветхого и аварийного жилищного фонда. В нем проживают 6100 семей. В 2000 году из ветхого жилья в новые квартиры переселено 137 семей.

Для улучшения жилищных условий ветеранов войны и труда областной администрацией городу выделено 290 тыс. рублей, на которые приобретены 5 квартир, еще 3 квартиры для участников войны изыскана администрация города.

На жилищные сертификаты приобретена квартира для военнослужащего.

Общий объем капитальных вложений на 2001 год предполагается в объеме 175,9 млн. рублей, что составит 131,7% к уровню 2000 года. Из них капитальные вложения производственного назначения - 129,9 млн. рублей, непроизводственного назначения - 46 млн. рублей, это 244,7% к уровню 2000 года. Вливание инвестиций в непроизводственную сферу произойдет за счет строительства жилья (под снос ветхого), из федерального бюджета выделены средства под строительство поликлиники в 6-м микрорайоне.

Прогноз капитальных вложений определен с учетом мощностей незавершенного производства и условий, сложившихся на конец 2000 года.

Основным заказчиком застройки города, в строительстве новых жилых домов, строительстве объектов коммунального хозяйства и социальной сферы выступает управление капитального строительства администрации города, реконструкции шахт - городские угольные предприятия.

В 2001 году в городе планируется ввести 11,1 тыс. кв. метров общей площади жилых

муниципальную собственность, 112 домов (20%) имеют износ 100%, 216 домов - износ свыше 50%.

Централизованным водоснабжением обеспечено только 60% жилого фонда, централизованной канализацией - 44%, централизованным отоплением - 50%, горячим водоснабжением - лишь 39%.

Теплоснабжение города и поселков осуществляется от шести ЦТП и 19 угольных котельных. Большинство котельных находится в эксплуатации с 40 - 50-х годов, вследствие чего морально и физически устарело и требует обновления.

Проблемы с теплом в поселке Малиновка были всегда, и поэтому строительство муниципальной котельной стало крайней необходимостью. Администрация города добилась в 2000 году финансирования строительства из областного бюджета. Городу запланировано 37 млн. рублей на котельную нового, современного образца. Мощность ее в пределах 17 Гкал в час. Однако специалисты не рискуют запускать котельную сразу на полную мощность, так как разводящие системы в домах уже старые. Так что очередная задача - их замена.

Одним из важнейших мероприятий на 2001 и ближайшие годы является расширение водозаборных сооружений. Расширение водозабора N 1 позволит ликвидировать существующий ныне дефицит воды в количестве 10 тыс. куб. метров в сутки, а также даст возможность внедрить новейшие технологии по очистке воды.

Строительство канализационного коллектора для перепуска сточных вод Стройгорода в городскую канализацию даст возможность закрыть механические очистные сооружения данного района, где отсутствует биологическая очистка. Эффективность очистки на сегодня 40%.

Учитывая тот факт, что большая часть населения города проживает в новом микрорайоне, который протянулся до села Орловка, возникла проблема с обслуживанием пассажирского потока в этой части города. В связи с этим в прогноз на 2001 год включено окончание строительства трамвайного полотна и контактной сети до села Орловка.

Строительство центральных тепловых пунктов позволит провести реконструкцию длительно эксплуатируемых ветхих тепловых сетей с подключением ряда кварталов к теплоснабжению от ЮКГРЭС по современной технологии.

## СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

В 2000 году произошли положительные сдвиги в части социальной защиты детей. Серьезное внимание уделено разработке и реализации целевой программы «Летний отдых». В летней оздоровительной кампании были использованы самые разнообразные формы отдыха и занятости детей и подростков. В течение трех сезонов функционировал загородный лагерь «Дружба» ОАО «Шахта

# О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ОБСТАНОВКЕ В ГОРОДЕ ОСИННИКИ И О ЗАДАЧАХ НА 2001 ГОД

(Окончание. Начало на 3-й стр.)

## ОБРАЗОВАНИЕ

Образовательные учреждения города в 2000 году работали стабильно и устойчиво. Была проведена большая работа по лицензированию образовательных учреждений. В настоящее время все школы, учреждения дополнительного образования и все детские сады имеют лицензии на право осуществления образовательной деятельности.

Общая успеваемость по городу составляет 96,9%. Наиболее высокая успеваемость отмечена в школах N 2, 5, 19, 21, 36, 31, 35, 10. По результатам итоговой аттестации в 9-м классе из 1068 учащихся 1022 получили аттестаты, из них 28 с отличием. В 11-м классе из 843 - 833 учащихся получили аттестаты, 37 учащихся закончили школу с серебряными медалями, одна - с золотой.

Большое внимание уделяется повышению квалификации педагогических кадров. За прошедший год 670 педагогов прошли курсы повышения квалификации. К началу учебного года в город прибыло 20 молодых специалистов.

Для организации питания детей в детских садах и школах был посажен и убран картофель на площади 6 га, а также проведена закладка картофеля - 88,4 тонны, моркови - 9,9 тонны, капусты - 14 тонн, свеклы - 10,2 тонны.

В целях определения приоритетных направлений в учебно-воспитательном процессе прошла городская конференция по проблеме «Управление качеством образования в условиях вариативности образования», главной целью которой было обсуждение наиболее важных вопросов по подготовке учреждений образования в 2001 году, по особому плану осуществлялось инспектирование учреждений образования, обучение кадров по охране труда и технике безопасности.

На 2001 год приоритетным направлением является поэтапное выполнение закона Кемеровской области «Об образовании». В числе приоритетов - борьба с ростом детской преступности, защита прав ребенка, выделение средств на квотирование рабочих мест для сирот и другие вопросы.

## КУЛЬТУРА

Здесь главным итогом года явилось то, что в целом удалось сберечь накопленный ранее культурный потенциал города.

В учреждениях управления культуры прошло значительное количество мероприятий - более 1132, в том числе для детей и подростков 700 мероприятий, в библиотеках проходили тематические вечера с элементами показа кино и музыки, в домах культуры и клубах проводились выездные выставки и концерты. Была проведена большая работа по повышению художественного уровня культурно-досуговых мероприятий, улучшению их качества. Проводимые мероприятия стали более художественно содержательными и разнообразными. За прошедшее время городские учреждения культуры посетило более 90 тыс. человек.

Особое внимание уделялось вопросам подготовки и проведения городских массовых мероприятий, каждое мероприятие отличалось своим разнообразием

и спецификой. Месячник пожилых людей прошел на высоком профессиональном уровне, проводились концерты и вечера-встречи, музыкальные гостиные для пожилых людей и ветеранов.

Активизировалась работа по возрождению народных традиций, проведению христианских праздников. В проведении этих праздников принимают активное участие молодежь и подростки.

Устойчиво, динамично развивалась сфера физической культуры и спорта. Проведены соревнования на первенство города по волейболу, баскетболу, шахматам, настольному теннису, хоккею с мячом и другие.

В 2000 году создана муниципальная футбольная команда «Осинниковец», которая выступила в чемпионате Кузбасса по 2-й группе и заняла 3-е место.

Юношеская команда ДЮСШ 77 - 78 г. р. приняла участие в областных соревнованиях на приз клуба «Кожаный мяч», где заняла 1-е место, в республиканских соревнованиях в городе Бердске Новосибирской области заняла 2-е место.

Задачами на новый год остается работа по месту жительства, создание дворовых площадок, простых спортивных сооружений, катков, хоккейных коробок.

Особая проблема - развитие физической культуры среди молодежи. При низком финансировании физкультуры и спорта трудно удержать молодежь в малых городах и поселках, создать ей нормальный досуг.

Хочется подчеркнуть главную проблему, с которой приходится сталкиваться руководству города, а именно - обремененность бюджета необеспеченными обязательствами. Надо существенно обновлять саму конструкцию всего бюджетного процесса, приспособливая ее к новым задачам социально-экономического развития регионов. Необходимы постановка принципиально иных целей и решение ряда новых задач, которые будут способны обеспечить достижение нашей экономикой устойчивого социально-экономического развития.

Приоритетные задачи администрации города на 2001 год исходят из стратегических ориентиров развития Российской Федерации, определенных в «Основных направлениях социально-экономической политики Правительства РФ на долгосрочную перспективу».

Целью социально-экономической политики руководства города на долгосрочную перспективу является последовательное повышение уровня жизни населения, снижение социального неравенства, сохранение культурных ценностей населения. Безусловным приоритетом в области социальной политики являются инвестиции в человека, предусматривается опережающий рост ассигнований на цели здравоохранения, образования и культуры. Среди основных направлений социальной политики - усиление адресности в сфере социальной поддержки населения.

Город живет по законам общества, по законам страны. Правительство РФ считает, что целью социально-экономической политики является последовательное повышение уровня жизни населения, восстановление экономической и политической роли страны в мировом сообществе. В этом направлении и будет работать администрация города Осинники в 2001 году.

Л. ЧАЙКОВСКАЯ,  
начальник экономического отдела.

## ВНИМАНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

В последнее время к администрации городской поликлиники обращаются горожане с жалобами на то, что их на дому посещают неизвестные лица, выдающие себя за медицинских работников поликлиники, и предлагают купить медицинские приборы и лекарственные средства за 50% их стоимости, а также приглашают в поликлинику для получения бесплатных лекарственных препаратов.

Предупреждаем: сотрудники поликлиники никакого отношения к этому не имеют. Будьте бдительны!



НАШ  
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН  
Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

## ПРАЗДНИК ЗНАНИЙ

Выступление А. Г. Тулесева  
на слете отличников города

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

школы N 31. Катя успешно совмещает учебу и занятия спортом.

Артем Михайлов - отличник учебы школы N 3. Успешно занимается и в музыкальной школе. Родители Артема, Елена Петровна и Андрей Викторович, конечно, помогают сыну во всем. Семья Михайловых по итогам городского конкурса любителей книги признана самой читающей.

Разносторонние интересы у Риммы Изотовой - ученицы 11-го класса средней школы N 36. Она не только с отличием заканчивает школу, но и успела с отличием закончить и музыкальную школу. Сама мечтает стать врачом. В семье Изотовых невозможно плохо учиться. Потому что Т. Г. Изотова - известный в городе и в области педагог, отличник народного просвещения. Ученики Тамары Георгиевны являются победителями многих городских и областных олимпиад по математике.

Я хочу поблагодарить С. А. Позднякову - учителя биологии средней школы N 3, отличника народного просвещения. Она очень ответственна, талантлива, инициативна. Любимому делу посвятила 35 лет своей жизни. В ее трудовой книжке только одна запись: «Принята на работу учителем биологии». Педагогический дар Светлана Алексеевна успешно реализует и в семье. Оба ее сына закончили школу с серебряной медалью, а вузы - с красным дипломом. Сколько нужно было трудиться, чтобы достичь таких успехов? Сегодня ее дети, профессионалы высочайшего класса, трудятся на благо Кузбасса.

Или другой пример. 8 лет работает директором средней школы N 7 И. А. Попова. Сама с отличием окончила школу N 21 в Осинниках, потом - Кемеровский государственный университет. Ее традицию - учиться на отлично - продолжает дочь, Екатерина, ученица 9-го класса. Дорогие ребята! Вы вступили в XXI век с отличными знаниями. Вашему поколению предстоит жить и творить в новом тысячелетии. Знания - это самый главный капитал. Знания - это инвестиции в будущее. Я от всей души, от себя лично, от председателя областного совета Г. Т. Дюдяева, от федерального инспектора по Кузбассу В. Н. Казакова хочу пожелать вам счастья, удачи и отличной учебы на благо родного Кузбасса и нашей России.

## НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ ТРЕБУЮТСЯ:

граждане мужского пола, прошедшие военную службу в рядах ВС РФ по призыву не менее 1,5 года, имеющие среднее образование, не судимые, годные по состоянию здоровья к военной службе, в возрасте до 40 лет для службы в Северо-Кавказском регионе.

За справками обращаться в военный комиссариат города Осинники, кабинет N 24, ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9.00 до 12.00 и с 14.00 до 17.00, тел. 2-30-21.

## ОСИННИКОВСКОМУ ПОЧТАМТУ

требуются опера-  
торы связи с опытом рабо-  
ты. Обращаться по адресу:  
г. Осинники, ул. Кирова, 50,  
постамт, отдел кадров.

## ПРЕДЛАГАЮ

услуги по уходу за больными, одиночками, престарелыми людьми, не имеющими наследников (условие: последующее предоставление жилья). Звонить по тел. 2-23-01, просить Надежду Андреевну.

## ПРОДАЕМ

Дом из 5 комнат, вода, канализация, баня, стайка, лет. кухня. Обр.: ул. Трудовая, 8, или тел. в Новокузнецке 54-03-74.

Дом в р-не Кандалепа. Обр.: ул. Балластная, 100, после 17 час. Тел. 2-28-79, раб.

## УТЕРИ

УТЕРЯНОЕ удостоверение о реабилитации на имя Букиной Пелагеи Алексеевны считать недействительным.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты «Время и жизнь». Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ № 708. Тираж 5198 экз. Индекс 51918. Цена договорная.